
ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА  НЧ „АЛЕКСИ БЕРЕМЛИЕВ -1926 „ 

с.Якимово, обл.Монтана  за 2023 година 
 
 
През изминалия отчетен период на 2023 година работата на  читалищното 

настоятелството, читалищните работници и самодейците продължи с реализирането 
на поставените 

ОСНОВНИ ЦЕЛИ: 
1. Отстояване позицията на читалището като културно средище, обогатяване на 
културния живот.  
2. Развитие на библиотечна дейност, постоянно обогатяване на библиотечния фонд  с 
книги и периодични издания.  
3. Насърчаване на четенето със специално внимание към децата.  
4. Активно участие със свои инициативи и дейности в културния живот на селото, 
общината и страната. 
5.Съхраняване на народните обичаи и традиции;развитие и подпомагане на 
любителското художествено творчество; 
6. Разширяване контактите и партньорствата с институции, обществени организации, 
НПО, сдружения, съюзи.  
7.Участие в проекти на общинско, регионално и национално ниво.  
 

За да се постигне тези цели  нашето читалище извършва основни дейности 
като: уреждане и поддържане на библиотека, читалня, интернет зала, развитие и 
обогатяване на любителското творчество, организиране на тържества, концерти и 
чествания, участие във фолклорни фестивали , организиране на  изложби,  и кътове в 
различните зали на читалището. 

Библиотечна дейност: 

     1. Уреждане и поддържане на библиотеката. 
При нас работи, добре обзаведена библиотека с читалня и книгохранилище, която се 
снабдява издания и извършва библиотечно информационно 
,обслужване.Библиотеката е разположена на втория етаж на сградата, на обща площ 
от 94 кв.м. която  се ползва и като кабинет на секретаря.Същата е в много добро 
състояние,светла и приветлива. 
     2. Библиотечен фонд - Читалищната библиотека разполага с 23776 библиотечни 
единици ,предоставени на свободен достъп за читателите.  
     3. През 2023г. в библиотеката са регистрирани 41 читатели , раздадената 
литература е 1780 бр. 
      4. През 2023г. имаме 2 броя абонирани периодични издания.  



    .    5..Разработен  проект – няма одобрен 
        6.Закупени със собствени средства   51 бр. книги 

 Основна цел в библиотечната дейност е привличане на читатели от най- ранна 
детска възраст. 

Във връзка с бележити дати и годишнини се подреждат кътове и постери, 
правят се презентации . През лятото когато посещението на деца е по-осезаемо се 
провежда „Маратон на четенето” и обсъждане на прочетени произведения. 

Периодично се организират колективни посещения на ученици и деца от 
детската градина.Целта е да се въведат децата в света на книгата. , 

Компютърната зала изградена по проект „Глобални библиотеки” има 4 броя 
компютри и един принтер,които са на разположение за ползване от 
потребители.Предоставят се много разнообразни услуги:помощ на ученици за 
намиране на материали за учебния процес, проверка на здравни 
осигуровки,попълване на CV за работа,създаване на  профили на потребители в 
различни сайтове, копиране и принтиране на документи,даване на първи стъпки на 
потребители,които имат желание да работят на компютър, игри и много други.Всички 
тези услуги са безплатни което прави залата привлекателна за повече хора. 

. 
МУЗЕЙНА КОЛЕКЦИЯ 

Музейната колекция е създадена през 1983 год. и в добро 
състояние.Читалищното ръководство и служителите полагат грижи за нейното 
опазване и съхраняване на експонатите ,които са 781 на брой.Организират се групови 
посещения на ученици.Интерес проявяват и земляци ,живеещи в други населени 
места. 

 
ХУДОЖЕСТВЕНА И КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ  

През отчетната 2023 година, към читалището работеше постоянен детски 
танцов състав „ Веселие” и временна  група  : , „Лазарки”. 

Самодейците са предимно деца ,които се отнасят отговорно, редовно 
посещават репетициите и се включват в различни инициативи. 
Бяха организирани и проведени празниците ”,”Бабин ден”,”Трифон Зарезан”,”Баба 
Марта” „Денят на жената 8 –ми март” „Лазаровден „  

Целта на проведените колективни мероприятия е да се пресъздаде традицията 
и запази българския дух. 

От 2014 година стана традиция читалището ни да организира  Фолклорен 
събор „По Спасовден с хоро и песен”.Тази година беше проведен   поредния -
поканени и посрещнати бяха участници от други населени места. Посещението от 
страна на населението, ни дава да разберем, че хората ценят българския фолклор и 
традиции. 



.По случай 1 –юни Денят на детето, като подарък за най-малките жители , на 
наша сцена гостува Куклен театър Монтана. 

През 2023 година нашите самодейци имат 6 участия в различни фолклорни  
събори и фестивали. 
МАТЕРИАЛНА БАЗА 

Читалищната сграда е разположена на 1020 кв.м. разгъната площ. 
Читалищното настоятелство полага големи усилия за поддържане и ремонт на 
сградата. През  тази година благодарение на Община Якимово,беше подменена 
дограмата на цялата сграда.Беше извършен  ремонт на две от гримьорните състоящ 
се в изкърпване и боядисване на стени и подмяна на подовите настилки.В сградата се 
поддържа добра хигиена и подреденост във всички помещения.Залите винаги се 
предоставят за ползване за организиране на мероприятие и увеселения. 
 
ОРГАНИЗАЦИОННИ ВЪПРОСИ 

През отчетния период читалищното настоятелство е провело 4 броя редовни 
заседания .на които са вземани   решения, във връзка с работа на читалището.Всеки 
един от членовете е проявявал разбиране,редовно е посещавал заседанията като е 
помагал за разрешаване на проблеми и взимане на решения. 

1. Партньорства; 
-Поддържане на постоянно сътрудничество и партньорство с  всички читалища 
от общината;МК;РЕКИЦ;Регионална библиотека „Гео Милев” гр.Монтана ” 
училище и детска градина.  

, 
ФИНАНСОВО СЪСТОЯНИЕ: 
 
1.Източници на финансиране за периода 
 

 Държавна субсидия. 
 Субсидия от Община 
 Собствени средства 

-наем земя ,членски внос и библиотечна такса 
 

Разпоредители с бюджета са Илия Крумов Йорданов - председател и Веселка 
Иванова Савова - касиер. 

                                               , 
В заключение 

           Читалището се утвърди като обществено - значима институция със собствен 

принос. Ръководството и екипът на читалището работят за разширяване кръга от 



партньори с културни институции, учебни заведения, както и в посока на подобряване 

на предлаганите услуги. Търсим възможности за кандидатстване по проекти и 

програми. В своята дейност читалището се ръководи от нормативните документи 

ЗНЧ,Наредба за опазване на библиотечните фондове и закона за 

счетоводството.Най-важния фактор в нашата работа са потребителите и затова 

мероприятията са насочени към тях и към техните потребности. За това са 

необходими не само желание и способности , но и повече финансови средства за по-

доброто им осъществяване.Защото читалището е мястото където се съхранява и 

популяризира българската духовност.   

 

 

Секретар :………………………. 

  / П.Ценкова/ 

 
 
 


